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ACUERDOS DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE FACULTAD 
CELEBRADA EL 31 DE OCTUBRE DE 2024 

 

Reunida la Junta de Facultad de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, en sesión 
ordinaria, en la Sala del Google Meet https://meet.google.com/zuq-nrxf-vsb, el jueves 31 de octubre de 
2024, a las 11:00 horas, en segunda convocatoria, actuando como Presidente D. Pedro Araújo Pinzón, Decano 
en funciones de la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales, y asistido por D. Antonio Peinado Calero, 
Secretario Académico, para tratar el siguiente 

ORDEN DEL DÍA 

1. Informe del Decano. 

2. Aprobación, si procede, del acta de la Sesión Ordinaria de la Junta de Facultad celebrada el 30 de julio de 
2024. 

3. Aprobación, si procede, del acta de la Sesión Extraordinaria de la Junta de Facultad celebrada el 19 de 
septiembre de 2024.  

4. Aprobación, si procede, de la modificación del encargo docente del Máster Universitario en Dirección de 
los Recursos Humanos. 

5. Aprobación, si procede, del informe del Contrato Programa de la Facultad correspondiente al año 2024. 

6. Asuntos urgentes. 

7. Ruegos preguntas. 

 

Asistentes 

Nombre Miembro Cargo 

Andrades Peña, Francisco Javier  Electo PDI con vinculación permanente 

Araujo Pinzón, Pedro Nato Decano / Presidente de la Junta de Facultad 

Barrena Martínez, Jesús Nato Director Departamento Organización de Empresas 

Contero Urgal, Candela Nato Vicedecana de Relaciones Internacionales 

Capelo Bernal, Mª Dolores  Electo PDI con vinculación permanente 

Fernández Pérez de la Lastra, Susana  Electo PDI con vinculación permanente 

de Frutos Belizón, Jesús Invitado Coordinador del Master en Dirección de Empresas 

García Carbonell, Natalia  Electo PDI con vinculación permanente 

Gómez Aguilar, Nieves  Electo PDI con vinculación permanente 

López Fernández, Macarena  Electo PDI con vinculación permanente 

López García, Rafael Nato 
Vicedecano de Prácticas de Empresas, TFG y Comunicación 

Institucional. 

Márquez Moreno, Cristina  Electo PDI con vinculación permanente 

Méndez Cortegano, María Ángeles  Electo PTGAS 
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Piñero López, Juan Manuel Nato Vicedecano de Planificación y Calidad 

Martín Prius, Antonio Nato 
Vicedecano de Ordenación Académica, Innovación Docente 

y Estudiantes. 

Martínez Martínez, Domingo  Electo PDI con vinculación permanente 

Muriel de los Reyes, Mª José  Electo PDI con vinculación permanente 

Peinado Calero, Antonio Nato Secretario Académico 

Pérez González, María del Carmen Invitado 
Coordinadora del Máster Universitario en Economía y 

Desarrollo Territorial 

Ruiz Martínez, Marta Invitado 
Coordinadora del Máster Universitario en Dirección de 

Recursos Humanos 

Valverde Cabeza, Cecilia Nato Directora Sección Departamental de Estadística e I.O. 

Excusan su asistencia 

Nombre Miembro Cargo 

Cabrera Monroy, Francisca  Electo PDI con vinculación permanente 

Calzado Cejas, Mª Yolanda  Electo PDI con vinculación permanente 

Fernández Alles, Mª. Teresa Nato 
Directora Sección Departamental de Marketing y 

Comunicación 

Franco Leal, Noelia  Electo PDI sin vinculación permanente 

Fernández Pérez, Ana  Electo PDI con vinculación permanente 

Giner Manso, Yolanda  Electo PDI con vinculación permanente 

Herrera Madueño, Jesús Nato 
Director Departamento de Economía Financiera y 

Contabilidad 

Marín Muñoz, Rosario Nato Directora de la Sede de la Facultad en el Campus de Jerez 

Moreno Rodríguez, Pedro Jesús Nato Director de la Sede de la Facultad en el Campus de Algeciras 

Ramírez Poussa, Eloísa Nato Director Sección Departamental de Matemáticas 

Rodríguez Tirado, Ana María Invitado Defensora Universitaria 

No asisten 

Nombre Miembro Cargo 

Bermúdez Gallardo, Daniel  Electo Estudiantes 

Egaña Huertos, Jesús  Electo Estudiantes 

García Moreno, Lydia Nato Delegada del Centro 

León Rodríguez, María Dolores Nato Directora Departamento Economía General 

López Gutiérrez, Jerónimo Nato Administrador de Campus 

Perea Santos, Noelia  Electo Estudiantes 

Pérez Ferrón, Sebastián  Electo PDI sin vinculación permanente 

Sánchez Gardey, Gonzalo  Electo PDI con vinculación permanente 

Sánchez Zarzuela, Marina  Electo Estudiantes 
 

1. Informe del Decano. 

Toma la palabra el Sr. Decano en funciones y va explicando cada uno de los temas que afectan a la vida de la 
Facultad: 

a) En la Sesión Ordinaria de Junta de Facultad del 30 de julio se informó que se había recibido el informe 
provisional de Implanta de certificación del Sistema de Garantía de Calidad de la Facultad de Ciencias 
Económicas y Empresariales. El Centro tenía hasta el 25 de septiembre de 2024 para realizar las 
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alegaciones que estimase oportunas. De cinco puntos, el informe indicaba que tres no están implantados 
y dos están suficientemente implantados. Las alegaciones se presentaron cumpliendo con la fecha 
exigida. Algunas cuestiones eran menores y otras de más calado, pero se deben tener los cinco 
suficientemente implantados para finalmente recibir un informe favorable. Es descorazonador recibir 
la comunicación de que tres puntos no están implantados, es como si no se hubiera hecho nada, pero 
detrás hay bastante trabajo de muchas personas. Se contestó a cada uno de los puntos indicados en el 
informe, algunos de ellos incomprensibles para los miembros del Equipo Decanal. Espera que se tengan 
en cuenta las alegaciones, pero es relativamente pesimista en relación a que el Centro reciba finalmente 
un informe positivo. Es complicado que reviertan la valoración de los tres puntos que no están 
implantados después de nuestro informe, se desconoce cuándo se recibirá el informe definitivo y 
también se desconocen las consecuencias de un informe negativo de la certificación del Sistema de 
Garantía de Calidad y cómo actuar ante él, si hay que empezar de nuevo, si dan una moratoria de un 
año, etc. 

b) Los días 17 y 18 de octubre de 2024 tuvo lugar la reunión de la Asociación de Decanas y Decanos de 
Economía y Empresa de Andalucía, Canarias, Ceuta y Melilla (ADE2CA), organizada por la Universidad 
de las Palmas de Gran Canaria. Se habló de los Consejos Sociales Universitarios en la nueva LOSU, de 
las microcredenciales, del Anteproyecto de Ley de Universidades para Andalucía (LUPA), de 
experiencias IMPLANTA y de Grados y Dobles Grados Internacionales y líneas de internacionalización 
en la Universidades. En relación al IMPLANTA, los compañeros de la Universidad de Granada 
explicaron su experiencia con el proceso, ACCUA le había rechazado dos puntos y estaban bastante 
desanimados y sorprendidos. En la misma reunión, la Universidad de Sevilla estuvo hablando, dentro 
de sus líneas de internacionalización, de su doble grado con una Universidad francesa donde alumnos 
de la Universidad de Sevilla estudian unos semestres en Francia y viceversa. También la Universidad de 
Granada comentó que están dando los primeros pasos con otro consorcio de Universidades europeas 
para crear y organizar algún título parecidos a nuestros títulos dentro del SEA-EU. 

c) Con respecto a nuestros títulos SEA-EU, se tuvo la visita virtual de la Agencia Francesa de Acreditación 
para para el Joint Master’s Degree in Sustainable Management of Organisations/ Máster Conjunto en Gestión 
Sostenible de las Organizaciones. Los asistentes a la reunión nos indicaron que fue bien, en un contexto en 
el que participaban miembros de Universidades europeas y en otro idioma, cuestiones que complican 
un poco todo el proceso. 

d) Hubo una reunión con Direcciones y Decanatos de Centros para tratar el tema de los microcredenciales, 
pequeños cursos de formación de hasta 15 créditos para cualquier persona o ante demanda de empresas 
u organismos. El Vicerrectorado de Títulos y Calidad indicó se deben impulsar las microcredenciales y 
que tiene un millón de euros hasta mediados de 2026 para financiar el 70 % de las matrículas de 
estudiantes con una edad comprendida de 26 hasta 64 años. El problema que plantea el Vicerrectorado 
es que el tiempo para gastar el dinero es muy corto, habiendo ya alguna universidad andaluza que se 
está planteando renunciar al dinero por no poder gastarlo. El alumnado, después de mediados del 2026, 
deberá pagar el 100 % de la matricular. Teniendo en cuenta que las microcredenciales pueden ser 
utilizadas para completar formación, en la reunión se puso de manifiesto que debiera ser la Comisión 
de Garantía de Calidad la encargada de detectar algún déficit en la formación y aprobar 
microcredenciales que sirvan para completar la formación. Esto ayudaría a resolver deficiencias de 
manera ágil sin tener que cambiar memorias de títulos. Que las imparticiones de las microcredenciales 
sean aprobadas por Comisión de Garantía de Calidad y/o Junta de Facultad, quitaría la potestad al 
Decano de poner o quitar microcredenciales. 

e) En relación a los másteres, la amplia oferta de títulos de másteres que han hecho las universidades 
andaluzas a la Junta de Andalucía, conllevará una reducción de los presupuestos de los mismos porque 
el presupuesto global para los mimos no se modificará con lo que habrá que repartir la misma cantidad 
presupuestaria entre más títulos. 
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f) El Vicerrector nos recordó que desde el año pasado los remanentes de las universidades se los queda la 
Junta de Andalucía. La Universidad de Cádiz tenía un remanente elevado que ha bloqueado el gobierno 
andaluz, arbitrando unas medidas para el gasto de parte del remanente para inversiones plurianuales. 

g) En dicha reunión con el Rector, se recordó que junio de 2025 es la fecha límite para comunicar las 
propuestas de nuevas titulaciones, aunque esta tarea recaerá en el nuevo equipo Decanal. 

h) En la reunión de los Centros con el Rector, se pidió al Rector más PTGAS para apoyo, por ejemplo, a 
los temas relacionados con calidad, coordinación, etc. Nuestro Centro solamente tiene de apoyo a un 
PTGAS. La respuesta del Rector fue que a corto plazo no se va a contratar más personal por el límite 
presupuestario, aunque una de las soluciones pudiera ser la reorganización. 

i) La Feria de empleo, portal de empleo y los encuentros empresariales presenciales son la semana que 
viene y se pide al profesorado que se difunda entre los estudiantes de últimos cursos y de másteres y, si 
es posible, se apoye y se facilite su asistencia. 

j) En cuestiones más de nuestro Centro y relacionado con la Cafetería, se recuerda que con anterioridad 
miembros del Equipo Decanal pusieron a algunas personas interesadas en hacerse cargo de la cafetería 
con la Universidad de Cádiz, eso se quedó ahí y no hubo respuesta. Antes de terminar el curso 23/24 
vinieron de infraestructuras con una persona especializada en equipamiento de material de restauración 
y comunicó que habría que modificar muchas cosas antes de publicar la licitación. Esta actuación se 
podría haber realizado con antelación y en estos momentos no hay noticias y no se sabe cuándo se 
cambiarán los elementos. 

k) Infraestructuras nos ha informado que en el patio van a poner toldos. 
l) En relación al equipo de aire acondicionado, se recuerda que los equipos se pusieron en los meses de 

mayo, junio y julio. Fue en julio cuando se puso en funcionamiento, pero, aunque la maquinaria es 
nueva, las tuberías y resto de material de la instalación es antigua, por lo tanto, cuando la maquinaria se 
puso en funcionamiento comenzaron a aparecer múltiples filtraciones, dicho esto, todo lo ocurrido era 
de esperar como nos indicó el personal que instaló la maquinaria. Por supuesto, de la situación actual y 
de todo lo ocurrido lo conoce Infraestructuras. 

m) En relación a la Sala de Descanso para el profesorado, ya se ha realizado el orden de compra y, por lo 
tanto, el mobiliario está solicitado y se espera que en breve llegará. Finalmente, la sala tendrá fregadero, 
frigorífico bajo, cafetera, microondas, además, de algunas mesas, sillas y sofás. Si tras la entrada en 
funcionamiento se detectan otras necesidades, que en estos momentos no han previsto, se podrá ir 
adquiriendo nuevo material. Habrá que poner una cerradura electrónica, aunque el presupuesto recibido 
es elevadísimo. 

n) Se recuerda que la instalación de cerraduras electrónicas comenzó hace unos años, unas fueron 
adquiridas por la Universidad y otras, alrededor de veinte, compró el Centro con la intención de seguir 
su instalación más adelante con la utilización del remanente, pero como se ha dicho con anterioridad, 
el remanente ya no se tiene. En estos momentos, la intención es terminar la segunda planta y hacer una 
propuesta a Infraestructuras para que, aunque sea de forma centralizada, se compren más hasta que 
finalmente todas las puertas del Centro tengan instaladas cerraduras electrónicas. 

o) También se recuerda que hay otra pequeña Sala de Descanso en la quinta planta del módulo de aulas, 
junto a las Secciones Departamentales de Estadística e I.O. y Matemáticas. A esta sala también se le va 
a comprar un microondas, una cafetera y frigorífico pequeño, además, se le instalará una cerradura 
electrónica. 

p) En relación al apoyo lingüístico, hace unos días la Vicedecana de Relaciones Internacionales del Centro 
y el Decano tuvieron una reunión con la Vicerrectora de Internacionalización. Se le planteó que tenemos 
necesidades de apoyo lingüístico y, además, no tenemos lectores. La Vicerrectora nos indicó que 
pidiéramos cursos de formación, por eso la Vicedecana de Relaciones Internacionales envió un 
TAVIRA preguntando quién estaba interesado en una oferta de tres cursos de apoyo lingüístico 
relacionados la elaboración de material, conversación, docencia, investigación, etc. Cuando nos 
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concedan los cursos, se conocerán las fechas y horarios. 
q) Siguiendo con el apoyo lingüístico, se le trasladó a la Vicerrectora que nos preocupa que cada vez más 

los estudiantes tienen que presentar los TFG y TFM en inglés y que la competencia de la tutorización 
es el contenido del trabajo, pero no es competencia la presentación en inglés, el lenguaje, la expresión 
en otro idioma. La Vicerrectora respondió que estudiarían el caso y preguntó de cuántos estudiantes se 
estaba hablando y nuestra Vicedecana respondió que alrededor de 40 estudiantes están presentado los 
TFG en inglés. Se insistió en la necesidad de un apoyo al profesorado y al alumnado, por parte de 
Vicerrectorado de Internacionalización, en los casos de elaboración de trabajos fin de titulación en 
inglés. 

r) Además, se indicó que dentro de poco van a comenzar títulos SEA-EU del Centro y que un número, 
todavía no determinado, de profesorado impartirá docencia y necesitará apoyo para que este proyecto 
pueda llevarse a cabo. 

s) El jueves 26 de septiembre de 2024 se celebró en la Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales 
(Campus de Cádiz) la II Jornada de Encuentros con Colegios Profesionales, Asociaciones, Empleadores 
Egresados. Esta Jornada se enmarcaba dentro de las actuaciones que la Facultad tiene planificadas para 
dar cumplimiento a su Plan Director. En esta II Jornada, además de un egresado/a de cada uno de 
nuestros títulos, han participado las siguientes entidades: Asociación de Jóvenes Empresarios (AJE) de 
Cádiz; Braza, Gallo y Barrios Auditores; Colegio de Economistas de Cádiz; Confederación de 
Empresarios de la Provincia de Cádiz; Escuela de Teatro Dilaab y Petaca Chico. Durante el desarrollo 
de la Jornada, se expusieron las actuales exigencias formativas del mercado laboral y profesional del 
contexto socio-económico más cercano y se analizó la idoneidad de las prácticas curriculares y 
extracurriculares que actualmente se ofertan como el complemento perfecto a la exigente formación 
académica que recibe el estudiantado, poniendo en valor las oportunidades formativas complementarias 
de determinadas iniciativas como el Proyecto ATYCO. En definitiva, esta II Jornada permitió identificar 
diferentes necesidades formativas relacionadas con las destrezas en comunicación, la aptitud resolutiva, 
el compromiso, el trabajo en cooperación, el dominio de idiomas y de determinadas herramientas 
informáticas. Desde nuestra Facultad y la Universidad de Cádiz se ha agradecido el interés y la inestimable 
ayuda para la mejora de los títulos y, por consiguiente, para la formación y empleabilidad de nuestros 
estudiantes. 

t) El viernes 27 de septiembre tuvo lugar la XII Jornada sobre metodologías y prácticas docentes de la 
Facultad de Ciencias Económicas y Empresariales en la Sala de Conferencias de la Facultad en su Campus 
de Cádiz, con un gran éxito de participación. El evento reunió a numeroso profesorado, quienes 
compartieron sus experiencias y conocimientos en innovación educativa. Se presentaron proyectos y 
actuaciones de mejora docente desarrollados en las diversas asignaturas de nuestros títulos de Grado y 
Máster. De este modo, los asistentes tuvieron la oportunidad de conocer experiencias llevadas cabo para 
promover el aprendizaje activo, el trabajo colaborativo y el desarrollo de competencias clave en nuestro 
alumnado, generándose un interesante intercambio de ideas y debate entre los participantes. Los 
docentes valoraron de manera muy positiva la posibilidad de conocer a compañeros/as con intereses 
similares y establecer futuras colaboraciones. Asimismo, en la Jornada se presentaron algunas de las 
actuaciones institucionales del Centro, como el diseño del Plan de Comunicación de la Facultad y la 
evaluación intermedia preliminar del Plan Director del Centro. 

u) En las próximas semanas se convocará una jornada de investigación, que será la primera, en la que se 
pretende que se expongan las líneas de investigación del Centro para que el resto de compañeros las 
conozcan y, sobre todo, para los estudiantes de los másteres y de doctorado. 

v) Felicita a los profesores Javier Andrades y José Manuel Sánchez que se han acreditado como Catedráticos 
de Universidad. Toma la palabra el profesor Javier Andrades y expone a los miembros de Junta de 
Facultad que también hay que felicitar al profesor Pedro Araujo, Decano de la Facultad, porque él 
también se ha acreditado como Catedrático de Universidad. 
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w) Para finalizar, indica que en la Comisión de Garantía de Calidad que tendrá lugar en unos minutos, se 
presentará el Plan de Comunicación de la Facultad que se encargó a la profesora Teresa Fernández y la 
evaluación intermedia preliminar del Plan Director del Centro. 

 

2. Aprobación, si procede, del acta de la Sesión Ordinaria de la Junta de Facultad celebrada el 30 
de julio de 2024. 

No habiendo alegaciones, se aprueba por asentimiento. 

 

3. Aprobación, si procede, del acta de la Sesión Extraordinaria de la Junta de Facultad celebrada 
el 19 de septiembre de 2024. 

No habiendo alegaciones, se aprueba por asentimiento. 

 

4. Aprobación, si procede, de la modificación del encargo docente del Máster Universitario en 
Dirección de los Recursos Humanos. 

Toma la palabra la Coordinadora del Máster Universitario en Dirección de los Recursos Humanos que explica 
que la responsable del módulo de Sociología del Trabajo propuso traer a un ponente externo dándole una carga 
docente de 0,5 que afectaba al Departamento de Economía General, reduciéndose por lo tanto el encargo 
docente en este Departamento. 

Se aprueba por asentimiento. 

 

5. Aprobación, si procede, del informe del Contrato Programa de la Facultad correspondiente al 
año 2024. 

El Decano informa sobre los contenidos y la incidencia en la tramitación del documento. 

Se aprueba por asentimiento. 

 

6. Asuntos de trámite. 

El Decano informa que a votación un MOOC (Massive Open Online Course) relacionado con temas de 
emprendimiento que lidera el profesor Rafael López y la profesora Nieves Gómez. El primero toma la palabra 
y explica todo lo relacionado con el proyecto de acción avalada (de consolidación). Este curso necesita la 
aprobación del Centro para ser impartido 

  



CSV (Código de Verificación
Segura) IV7VE62KKEXIUWRJCJUUFZZG4Y Fecha 31/01/2025 15:36:29

Normativa
Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020,

de 11 de noviembre, reguladora de determinados aspectos de los servicios
electrónicos de confianza

Validez del
documento Original

Firmado por PEDRO ARAUJO PINZON

Firmado por ANTONIO GREGORIO PEINADO CALERO

Url de verificación https://sede.uca.es/verifirma/code/IV7VE62KKEXIUWRJCJUUFZZG4Y Página 7/8

        
 

 
Facultad de Ciencias Económicas y 
Empresariales 
Avenida Enrique Villegas Vélez nº 2 
11002 Cádiz 
facultad.economicas@uca.es 
Teléfono: 956 01 5366 

  

 

Página 7 de 8 

 

RESUMEN 

Se trata de una propuesta MOOC que busca capacitar a los estudiantes de la UCA para desarrollar TFG y TFM 
emprendedores, innovadores y alineados con los ODS, brindándoles las competencias y herramientas 
necesarias para contribuir al desarrollo sostenible de su entorno. 

DETALLE DEL PROYECTO 

 

Justificación y Antecedentes: 

** La Universidad de Cádiz (UCA) tiene un fuerte compromiso con la formación en emprendimiento y la 
incorporación de los ODS en sus planes de estudio. 

** Este curso se basa en un proyecto anterior con gran éxito y demanda entre el profesorado y el estudiantado. 

** Se busca responder a los desafíos del entorno socioeconómico fomentando el desarrollo de TFG y TFM 
innovadores y sostenibles. 

 

Contenido del curso: 

El programa formativo se divide en tres módulos: 

1. Competencias profesionales: Visión, motivación, manejo de la incertidumbre y el riesgo, planificación 
y gestión, trabajo en equipo. 

2. Método emprendedor: Modelos de negocio, mercado y segmentación, mejora de los modelos de 
negocio, análisis económico, aplicación al TFG/TFM. 

3. Los objetivos de desarrollo sostenible: Introducción y análisis de los ODS. 

 

Metodología y Recursos: 

** El curso se impartirá a través del Campus Virtual de la UCA (plataforma MOOC). 

** Los estudiantes deberán dedicar un mínimo del 80% de su tiempo a las sesiones del curso. 

** Cada módulo cuenta con un cuestionario de autoevaluación y, al finalizar el curso, se deberá superar un 
cuestionario para obtener un certificado. 

 

Detalles del curso: 

Fechas: Del 01/12/2024 al 31/03/2025. 

Horario: 24 horas, accesible en cualquier momento. 

Lugar: Online, a través de la plataforma MOOC. 

Perfil del estudiante: Estudiantes de todas las ramas de conocimiento de la UCA, especialmente de último curso. 

Número de estudiantes: Mínimo 1, máximo 100 

 

Se aprueba por asentimiento. 
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7. Ruegos preguntas. 

No hay. 

 
Sin más asuntos que tratar se levanta la sesión a las 12:25 horas, de lo que yo, como Secretario doy fe. 
 
Visado por el Presidente                                                                                                                     El Secretario 
 
Pedro Araújo Pinzón                                                                                                   Antonio Peinado Calero 
 
 


